

# 阿扎胞苷等17种抗癌药纳入医保

## 平均降价56.7% 减轻患者用药负担

10日,国家医疗保障局印发了《关于将17种药品纳入国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录乙类范围的通知》。经过3个多月的谈判,17种抗癌药纳入医保报销目录,大部分进口药品谈判后的支付标准低于周边国家或地区市场价格,将极大减轻我国肿瘤患者的用药负担。

这17种药品为:阿扎胞苷、西妥昔单抗、阿法替尼、阿昔替尼、安罗替尼、奥希替尼、克唑替尼、尼洛替尼、培唑替尼、瑞戈非尼、赛瑞替尼、舒尼替尼、维莫非尼、伊布替尼、伊沙佐米、培门冬酶、奥曲肽。

17个药品中包括12个实体肿瘤药和5个血液肿瘤药,均为临床必需、疗效确切、参保人员需求迫切的肿瘤治疗药品,涉及非小细胞肺癌、肾癌、结直肠癌、黑色素

瘤、淋巴瘤等多个癌种。17个谈判药品与平均零售价相比,平均降幅达56.7%,大部分进口药品谈判后的支付标准低于周边国家或地区市场价格,平均低36%。

国家医疗保障局局长胡静林表示,抗癌药医保准入专项谈判充分体现了对医药创新的重视和支持,17种谈判抗癌药品中有10种药品均为2017年之后上市的品种,“专利的存续期比较长,通过医保对这些优质创新药的战略性购买可以起到促进和推动医药企业加大研发投入,以研制更多更好的创新药惠及广大患者。”

按照要求,各省(区、市)医疗保障主管部门不得将谈判药品调出目录,也不得调整限定支付范围。目前未实现城乡居民医保整合的统筹地区,也要按规定及时将这些药品纳入新型农村合作医疗支付范围。

各省(区、市)药品集中采购机构要在2018年10月底前将谈判药品按支付标准在省级药品集中采购平台上公开挂网。医保经办部门要及时更新信息系统,确保11月底前开始执行。

国家医疗保障局要求各统筹地区要采取有效措施保障谈判药品的供应和合理使用。因谈判药品纳入目录等政策原因导致医疗机构2018年实际发生费用超出总额控制指标的,年底清算时要给予合理补偿,并在制定2019年总额控制指标时综合考虑谈判药品合理使用的因素。同时,要严格执行谈判药品限定支付范围,加强使用管理,对费用高、用量大的药品要进行重点监控和分析,确保医保基金安全。

据新华社

## 为噪音设限,世卫组织出新指南

### 夜总会年平均水平总和不应超过70分贝

据新华社电 世界卫生组织10日发布一份关于噪音风险的指南,评估日常生活中常见的5种噪音风险,设置不同噪音对人类健康的安全限制。

这份指南更新2009年版指南内容,除上一版涉及的公路交通、铁路和航空噪音,增加风力涡轮机和休闲娱乐活动噪音两项内容。报告提醒,噪音过大可能导致人睡眠不足、听力下降、耳鸣、精神压力增加以及心血管疾病风险上升。

指南制订工作组建议,公路交通噪音平均水平控制在53分贝下,夜间45分贝下;铁路交通噪音平均水平控制在54分贝下,夜间44分贝下;航

空噪音平均水平控制在45分贝下,夜间40分贝下。

工作组还建议,把风力涡轮机噪音平均水平控制在45分贝下,夜总会、音乐会等娱乐噪音源的年平均水平总和不应超过70分贝。

世卫组织欧洲区域办事处主任茹然·雅各布发表声明说,欧洲的决策者们应注意这份指南。噪音过大,“不仅令人讨厌,还具有健康风险,例如导致心血管疾病”。

世卫组织说,虽然这份指南是为欧洲起草制订,但对世界其他地方具有借鉴作用,因为关于噪音大小的建议源于对多个大洲的噪音数据研究。

## 睡太少或太多都伤大脑认知

### 每晚七八个小时最好

据新华社电 加拿大西安大略大学一项研究显示,睡得太多或太少都有损大脑认知能力,每晚睡七八个小时最好。相关论文刊载于最新一期《睡眠》杂志。

安大略大学网站说,这是全球规模最大的睡眠研究。研究人员调查4万人的睡眠习惯,借助认知水平在线测试评估他们的语言能力、逻辑推理能力和短期记忆力。结果显示,睡眠时长不影响短期记忆,但对语言能力和逻辑推理能力有显著影响。这种影响无关调查对象的年龄。

论文主要作者康纳说:“我们发现,让大脑表现最佳的睡眠最佳时长是每晚七至八小时……我们还发现,睡眠超过这一时长的人,与那些睡得少的人受同样影响。”

研究人员还发现,对那些睡眠不足的人而言,只要一晚睡眠充足,受损的认知水平就能恢复;但对于那些睡眠过多者,恢复认知水平需要的时间尚不清楚。

责编 李小娟 美编 易顺清 校对 汤红彬

## 理财

### “童心筑梦新时代,快乐金融伴成长”

## 中国光大银行武汉分行送金融知识进课堂

为帮助少年儿童树立金融安全意识,提升财商意识和自我保护能力,光大银行武汉分行于9月27日在武昌实验小学东湖国际校区开展了一场“金融知识进课堂”活动,为孩子们上了一堂“金融必修课”。

本次活动以“童心筑梦新时代,快乐金融伴成长”为主题,光大金融专家孙燕详为同学们详细讲解了货币的起源,梳理压岁钱的使用方法;还设置了金融知识有奖问答。此外,光大银行还定制了ATM机智能道具,让小学生在模

拟操作学会ATM机的正确使用方法。

通过此次光大银行武汉分行“送金融知识进课堂”活动的开展,有效提高了学生的金融素养,也树立了同学们的健康金融意识,获得了学校师生的一致好评。

通讯员王丽

## 中信集团推出“优享+”互联网平台

上月,中信集团【美好生活,优享新可能】——“中信优享+”品牌发布会在京举行。这是中信集团布局消费零售领域,适应消费新需求和新趋势的重要落地项目,也是中信集团深化“互联网+转型”战略,提升集团零售产业服务价值的创新之举。

用户只需一次身份注册,即可凭一个数字身份,成为“中信优享+”平台上众多商户的会员,享有金融、商旅、文化、电商、餐饮娱乐、社区服务等诸多服务,以及跨领域积分归集通兑、账户互联互通、会员等级互认、会员特权等全新体验。比如用信用卡买机票赠送延误险,消费积分可以兑换麦当劳汉堡或电子书。

目前,“中信优享+”平台首批成员包含中信银行、中信证券、华夏基金、中信保诚人寿、中信易家、中信出版集团、国安社区。未来,“中信优享+”将联结更多集团成员企业及外部合作伙伴,如航空公司、商旅平台、医疗健康、互联网企业等,为用户提供更多元的服务场景、更丰富的回馈、更专享的体验。

据介绍,“中信优享+”平台将呈现出以下三个特色:一是丰富。中信有着丰富的资源和广泛的业务触达能力,同时以开放链接更多外部合作伙伴的优质资源。二是便捷。用户只需要一个数字身份,就能畅享平台上的所有服务。这一数字身份,将伴随用户一生的消费,而且用户在不同消费场景的积分和消费权益可持续叠加,并带来新的体验和价值。三是开放。优享+平台在为用户提供美好生活体验同时,也为合作伙伴提供更多业务机会和技术赋能,帮助合作伙伴实现更大价值。

通讯员徐珊珊

## 交通银行推出进博会跨境金融产品手册

在进博会倒计时30天之际,交通银行从客户、市场需求出发,推出《进博会跨境金融产品手册》,向进博会采购商奉上了跨境金融服务的业务宝典。

通过全面分析采购商在进博会采购、交易、结算等各个环节上的金融服务需求,《进博会跨境金融产品手册》汇总整理了常用的跨境金融产品,并按不同的产品类别编印,提供

进博采购商日常参考使用。

该产品手册共分为账户类服务、跨境资金结算产品、跨境贸易融资产品、跨境担保产品和财资交易五个部分,不仅包括进口信用证、普通汇出汇款、进口押汇、进口汇出款融资、即远期购汇等常规产品,还包括了交行近几年开发或推出的新业务,包括全额到账汇出汇款、多币种汇出汇款、关税保函、人民币期权及组合、平价

远期购汇、利率互换等创新产品。其中,全额到账汇出汇款和多币种汇出汇款适用于对收款金额或币种有特色要求的情况,关税保函可以满足采购商先收货报关后缴纳关税的需求,而人民币期权及组合、平价远期购汇、利率互换等产品则为采购商的汇率和利率风险管理提供了新的渠道。

通讯员张励蔚

## 你离小车车只有一张信用卡的距离

回到祖国母亲怀抱的留学人员,你们购车了吗?千万别错过农业银行送给海外归国人员(包括留学生、访问学者、进修人员等)优惠,购买指定范围内自用小汽车,可享多重优惠。

### 一、国产车优惠

优惠政策:免除购置税:车辆购置税约为市场指导价除以11.7

享优惠车价:免进口零部件关税+厂商优惠定价政策

享优惠费率:享受优惠费率,促销期三年年化手续费仅2.73%

无绑定消费:直接向厂商购车,无保险、装饰等捆绑消费

还款压力轻:信用方式低首付,期限最长五年期

### 优惠费率

2018年10-12月,分期活动优惠费率为1年期3.5%,2年期7%,3年期8.2%,4年期10.4%,5年期13%。提前还款免收手续费。

### 购车条件

1.国外正规大学(学院)注册学习毕(结)业或进修(包括合作研究、访问学者、企事业海外研修人员)期限在一学年以上(最低为9个月以上)。  
2.完成学业后两年内回国。  
3.毕业后首次入境未超过一年,

## 农业银行 财富新时代

初次购买免税汽车。

4.在我国香港、澳门地区学习、进修的留学人员享受同样待遇。

### 二、进口车特殊优惠

优惠品牌:奥迪

优惠内容:厂商指导价基础上15%-25%的优惠,约比经销商市场价优惠1%-3%。

购车条件:

1.国外正规大学(学院)注册学习毕(结)业或进修(包括合作研究、访问学者、企事业海外研修人员)期限在一学年以上(最低为9个月以上)。  
2.在我国香港、澳门地区学习、进修的留学人员享受同样待遇。